约十四 1-15

「你们心里不要忧愁;你们信 神,也当信我。 2 在我父的家里有许多住处;若是没有,我就早已告诉你们了。我去原是为你们预备地方去。 3 我若去为你们预备了地方,就必再来接你们到我那里去,我在哪里,叫你们也在那里。 4 我往哪里去,你们知道;那条路,你们也知道(有古卷:我往哪里去,你们知道那条路)。 」 5 多马对他说:「主啊,我们不知道你往哪里去,怎么知道那条路呢?」 6 耶稣说:「我就是道路、真理、生命;若不藉着我,没有人能到父那里去。 7 你们若认识我,也就认识我的父。从今以后,你们认识他,并且已经看见他。 」 8 腓力对他说:「求主将父显给我们看,我们就知足了。」 9 耶稣对他说:「腓力,我与你们同在这样长久,你还不认识我吗?人看见了我,就是看见了父;你怎么说『将父显给我们看』呢? 10 我在父里面,父在我里面,你不信吗?我对你们所说的话,不是凭着自己说的,乃是住在我里面的父做他自己的事。 11 你们当信我,我在父里面,父在我里面;即或不信,也当因我所做的事信我。 12 我实实在在地告诉你们,我所做的事,信我的人也要做,并且要做比这更大的事,因为我往父那里去。 13 你们奉我的名无论求甚么,我必成就,叫父因儿子得荣耀。 14 你们若奉我的名求甚么,我必成就。」 15 你们若爱我,就必遵守我的命令。

救主耶稣奇妙的去

中心节: 耶稣说: 我就是道路、真理、生命; 若不藉着我, 没有人能到父那里去。 (约十四 6)

引言: 耶稣安慰门徒: 「你们心里不要忧愁。」 (1节) 主的安慰指出了几项要点: 1) 主去是为信祂的人预备地方(2节): 圣经描述这地方是「天上的乐园」、「天堂」、「更美的家乡」。2) 主会再来 (3节): 这是信徒坚定的盼望。3) 主会与信徒同在 (3节): 主第一次降临,表明「神与人同在」的真理,主第二次再来,信徒能与主「永远」同在。4) 主就是道路、真理、生命 (4-11节): 主是通往那荣美家乡的道路,主也是真理的本身,人来到祂那里,可以得着丰盛的生命。5) 信徒能作更大的事 (12-15节): 神愿意与人同工,赐予我们有足够之力量为祂工作。

经文纲要:

一、救主耶稣去的目的——预备地方 (1-3 节)

- 1. 「你们心里不要忧愁」 (1 节): 耶稣告诉门徒: 「我要走了, 你们将不得见我。但你们心里不要忧愁, 你们信神, 虽然未曾见祂, 现在也当以信神的心相信我。」
- 2. 「我去原是为你们预备地方去」(2节): 主耶稣上加略山的十字架,为自己的人在天上预备地方。藉着 祂的死赎罪,信徒才在那里有分、有地方。
- 3. 「我在哪里,叫你们也在那里」(3节):主再来从天上降临的时候,那时信主而死了的人将要复活,活着的将要改变,所有主用血赎回来的人都要被提到天家。

二、救主耶稣去的道路——主是道路(4-6节)

- 1. 多马问: 「主阿,我们不知道你往那里去,」(4-5节): 主耶稣将要回到天上,因主已多次告诉他们。 多马显然不明主所指,他以为主耶稣要到世上某处地方。多马生性多疑,且受物质观念的束缚,因此无法 跟上主耶稣的启示。
- 2. 「我就是道路、真理、生命。」(6节): 主耶稣不单只指明这条道路, 祂还是道路的本身。在十字架上祂的身体被擘开, 辟了一条又新又活的路, 使我们能以亲近神(来十20)。主又是真理, 祂不只是一个教导真理的人, 祂就是真理, 祂是真理的总体。主也是生命, 祂是属灵生命和永生之源, 因祂是生命, 凡接待祂的人, 都有永生。主作我们的道路、真理、生命, 不是为着把我们带到天上去, 乃是要把我们带到父神里面。

三、救主耶稣去的地方——父神那里 (7-11节)

- 1. 「认识子,也就认识父」 (7节): 主耶稣再次论到祂和父之间的神秘合一。若门徒真的认清楚耶稣是谁,他们也就认识父神,因为主已将父显露给世人。
- 3. 「我在父里面,父在我里面。」(10-11 节): 这句话道出父与子紧密的合一。主不是凭着祂外面的人活着,乃是凭着在祂里面的父神而活。门徒听了耶稣见证自己身分的话,该相信祂是与父同为一。即或不然,也当因着祂所作的事,相信祂所说的话是真的。

四、救主耶稣去的结果——信徒作比祂更大的事(12-15 节)

- 1. 「要作比这更大的事」(12 节): 主预言凡相信祂的人将要行祂一样的神迹,甚至是更大的事。更大的事有两层的意思: 1) 范围更广大(太廿八 18-20); 2) 效果更巨大(徒二 41)。
- 2. 奉主名求什么,主必成就 (13-14 节): 「你们奉我的名,」原文是指「你们在我的名里」; 主的名就是主自己,所以在主的名里,意思就是在主的里面,与主联合为一,支取主的权柄。这是表明: 1) 信徒必须与主联合为一(奉主的名),祷告才有功效; 2) 信徒祷告,主作事; 3) 祷告能得着答应,目的是为荣耀神。
- 3. 爱主就必遵守主的命令(15 节): 门徒怎样表明爱主的心呢? 答案是遵守主的命令。主的命令就是福音书中主所赐给我们的训示,还有新约其余的记载。

结语:主往父那里去所以成为人作神的荣耀原因有两方面的意思,首先是主不再在地上,所以信主的人要接上主所作过的工,去完成神所要完成的计划。其次是主回到天上,可以把天上的丰富与能力供应人,使人可以有条件去完成父所要作的。人要成为神荣耀的彰显,原是神起初造人的心意,现今是藉着主把人恢复到神起初的心意里。主回到父那里去,是十字架的经历所带来的结果,叫主彰显了父的荣耀。十字架(死而复活)不单是让主回到父的荣耀里去,也把人带回父的心意去。「亲爱的主!你奇妙的去了,是为我们预备地方,我们在这里警醒等候你的再来。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度:约十四 16-31

【真心话】49 主是道路、真理、生命(约十四 1-15)

「耶稣说:我就是道路、真理、生命;若不藉着我,没有人能到父那里去。你们若认识我,也就认识我的父。从今以后,你们认识他,并且已经看见他。」(约十四 6-7)

这二节经文指出主耶稣基督就是到天家的道路。祂不单只指明这条道路,祂还是道路的本身。救恩全在耶稣一人。接受祂,就得着救恩。基督信仰就是基督。主耶稣不是不同道路中的一条,祂是唯一的道路。若不藉着祂,没有人能到父那里去。到神那里的道路不是十诫、金科玉律、规条、教会会籍,而是藉着基督。主又是真理。祂不只是一个教导真理的人,祂就是真理,祂是真理的总体。那些有了基督的人,就有真理;在别处,无人能找到。基督耶稣也是生命,祂是属灵生命和永生之源,因祂是生命,凡接待祂的人,都有永生。若门徒真的认清楚耶稣是谁,他们也就认识祂的父,因为主已将父显露给世人。从今以后,特别是基督复活以后,门徒就会明白耶稣就是子神。他们明白到认识基督就是认识父,看见主耶稣就是看见神。

耶稣是道路、真理、生命 (寇绍涵)

我们今天有很多的时候就像多马一样,多马说:主呀,我们不知道你往哪里去,怎么会知道那条路呢,那条路到底在哪里呢?所以主耶稣后面宣告:我就是道路、真理、生命。这是主耶稣又一次的宣告,我就是道路、真理、生命。这个道路真理生命到底是什么?若不借着我就没有人能到我父那里去。所以很重要的,道路是很重要的。他是道路、真理、生命,道路是往父那里去的。这条道路我们知道指的什么道路?是指十字架的道路。因此我是道路、真理、生命,真理和生命是解释这条道路的。因为最主要是往父那里去,那这条道路,既然是十字架的道路,就告诉我们十字架的道路就是真理生命。人世间最需要的真理,是需要接受神为我们预备的救恩。人世间最重要的那个生命,不是指肉体的短暂的有限的今生,是指神赐给我们,那个因为与他建立关系恢复之后的纯真的生命。因着主耶稣完成的这个救恩,这条道路完成,我们才能知道什么是真理,什么是人真正的生命。这是这边讲的主耶稣说我是道路真理生命。

当主耶稣讲完这件事情之后,腓力又来了。腓力这个门徒又说了: 主呀,求你显现给我们看,把父显现给我们看嘛。那父到底是什么样的?我们怎么样才能看见?父是什么样的这个疑问,主耶稣就告诉他们说: 人看见了我,就是看见了父。这什么意思?这不是说主耶稣就是父,乃是说主耶稣将父清清楚楚的启示出来,让我们明白这样的事情。让我们看见父是个灵,看不见摸不着,但是主耶稣是道成肉身的那一位,活 在我们中间,我们看的见。所以你要认识这位创造天地的真神,怎么认识的他?借着他的创造知道他的伟大,他的权能,他能够创造一个如此精密的宇宙,我们不得不臣服,不佩服。可是你对这位神的认识不是只有他的智慧、他的能力。这位神有很多属性,比如他的公义、圣洁、慈爱、怜恤,这些怎么知道?透过耶稣来认识呀,耶稣活在世上的这段时间,透过圣经的记载,让我们了解神来做人的这位,他充充分分的显出了神的属性。所以看见耶稣的作为,我们向耶稣学习,就认识了这位神,这就是一个很重要的启示。所以当腓力问说,你把父显示给我的时候,耶稣说你看见了我,就看见了父嘛。

主的去就是主的来

「我若去为你们预备了地方,就必再来接你们到我那里。」(3节)主耶稣上十字架,在世人和撒但看是彻底的失败,但主耶稣指出这是祂与门徒进入更高一层的联合,也把他们带到与父神联合,使他们得的更丰盛。这就是根据于祂死的价值乃是:

- 1. 荣耀的释放──脱离肉身的限制,进入圣灵无限中;因此祂能说「我去」,就是「我来」,即复活的主藉 圣灵,再住在门徒里面,但不是在不是在肉身,而是在灵里,永远与他们同在。
- 2. 丰满的建造──「预备地方, 就必再来接你们到我那里」, 就是今天我们的灵与主一同坐在天上 (弗二 6), 再来迎娶我们──新耶路撒冷, 祂最终完满的彰显, 我们与祂一同显现在荣耀中。

道路、真理、生命

「我就是道路、真理、生命。」(6节)耶稣介绍祂自己是「道路、真理、生命」这正是我们人生最大的三个需要,我们要一起来思想:

- 1. 耶稣是「道路」: 耶稣说: 「若不藉着我,没有人能到父那里去」,耶稣是「唯一」的道路。我们愈认识神,愈明白我们所信的,愈比较其他的宗教,我们就愈知道我们所信的是真神,耶稣是「唯一」的道路,我们能藉着耶稣认识真神,通往天堂,实在是人生最宝贵的福份。主耶稣是神与人中间唯一的中保,人借着祂才能到父面前。门徒与主耶稣本人在爱中合一时,门徒就藉着耶稣所赐的生命,与父同住,祂本人就是「又新又活的路」——耶稣有生命及有活力的路,能把门徒带到父神那里(来十20);这条路是藉基督身体在十字架上裂开后而预备的。当我们与主耶稣在灵里相交,藉圣灵治死肉体恶行(罗八3),并治死老我(加二19),就能经历父神的同在及爱,在生活上显明父神的保守及供应。
- 2. 耶稣是「真理」: 耶稣不仅是我们的人生的道路, 祂也是我们「生命的准则」。主耶稣是教导真理的导师, 就是真理的源头, 因为祂赐给人的真理, 才能有认识神的智慧(西二3)。祂是真理的本身及真理的赐与者, 祂是神所以神是真理的本身, 按圣经说「人都是虚谎的」(罗三4), 除神以外, 没有真理。祂不只是赐真理的知识, 更重要的祂赐真理的生命, 使人能行出真理, 即公义、圣洁、慈爱及怜悯。主的真理使我们的生命真正得着自由、喜乐与盼望。

3. 耶稣是「生命」: 这个世界上也有许多的哲学、宗教,及许多教我们做人处事道理的学问。然而今天人最大的问题往往不在于不知道许多的道理,人最大的需要是有「生命」的力量来活出真理。耶稣不仅给我们真理,祂也把祂的生命放在我们里面,使我们能不断活出真理,生命改变。主耶稣是人肉身生命的创造者,是人属灵生命的源头。人有了神的生命,人才能看清属灵的事,才能与子、父相交。神本身是生命的起源及赐与者,祂是神,生命在祂里头,所以祂是生命的源头。神所赐是神的生命,重生是从神生,其目的,为要使门徒在爱的生命中与神相交,合而为一,永远同在。

耶稣不仅给我们通往天父的道路, 祂也把很顺利跑完天路的「交通规则」给我们, 不仅如此祂也把我们跑 天路所需要的「汽油」、动力给我们, 以致于我们走天路有力量, 能得胜。「主啊!我何等感恩能认识祢 这位独一无二的耶稣。谢谢祢让我得以到父耶里去, 谢谢祢把生命的准则告诉我, 也谢谢祢给我丰盛的生 命。我愿意一生来跟随祢。奉恩主耶稣的名求。阿们。」

主是人到父神那里去的路(黄国显)

门徒不领会主所说的话的意思,多马就问主说,「主阿,我们不知道你往那里去,怎么知道那条路呢?耶稣说,我就是道路、真理、生命。若不藉着我,没有人能到父那里去」(5-6)。这个回答真的是丰富!道路是说出主在我们身上作工的方法,真理是主在我们身上作工的内容,生命是主在我们身上作工的结果,叫我们接受了神的性情。这三样是彼此相连的,道路引进真理,活出生命。真理坚固道路,也作生命的根据。生命见证了真理,也确定了道路。这三样都在主的身上,归总起来,就成了引人到父神面前去的路。

我们注意主所用的称呼,「若不藉着我,没有人能到父那里去」主不是说到神那里去,而是说到父那里去。 上文主说「在我父的家里」,这里单是说「到父那里去」,先前说的只是主的父,后来说的是神成了人的 父。我们从其中就体会到两件事,第一,主作道路是把人带到天上去,这是在以前没有人能想像得到的事, 如今藉着主,人到天上去了。其次,人到天上去的目的,是要在父的家里作儿子,享用父所有的一切丰富。

「到父那里去」确实是天地间的一件大事。从前人的堕落,让撒但在地上掌了权,封闭了人与神交通的路, 更堵死了人要到天上去的路。几千年来这路没有再开放过,也不可能有开放的条件。藉着主到地上来,又 回到天上去,主的这一来一去,就把这通天的路打通了。从此,藉着主,人就可以到父那里去。

信主的人可以接受天上的丰富作供应,因为主把祂的名赐给他们。「你们奉我的名,无论求什么,我必成就,叫父因儿子得荣耀。你们若奉我的名求什么,我必成就」(13-14节)。主让信祂的人使用祂的名,从浅处看,那是人藉着祂可以到父那里去支取神的丰富;从深处看,却是主与信的人的合一。合一原是神的心意,人会使用主的名字,就是进到合一的实际里,在合一的实际里,神无限的丰富都要流进人里面,叫人可以溢出神的荣耀与丰富。

「亲爱的主耶稣,我是远离神的罪人。你在十字架上解决了我所有罪的问题,现在我将一切重担都放在你的面前,我愿意打开我的心门,接待你为我的救主与生命的主。祈求你进到我的心中与我同在,永远引导我,我将我的人生交托给主。感谢主,奉拯救我的耶稣基督之名祷告。阿们。」

【诗歌】以马内利

以马内利神与我们同在 耶稣的名为以马内利 必有童女怀孕生子 人要称他的名为以马内利

有一婴孩为我们而生 道成肉身 住在我们中间 永活真神 你是再来的君王 你的帐幕在人间

以马内利以马内利 救主耶稣是以马内利 在患难中 你是以马内利 以马内利我渴慕你的同在

以马内利以马内利 救主耶稣是以马内利 在绝望时 你是以马内利 以马内利带我进入你同在